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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2024, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto de 2024, às 18:00 (dezoito 

horas), no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, 

à rua Dom Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os 

Vereadores Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente,  Pr. Samuel  Soares 

da Costa – Vice-Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira –1ª Secretária, 

Rosilene Aparecida de Oliveira Maia  - 2º Secretária, Ismael Cabral de Miranda, 

Jeferson Aparecido Lopes Pereira, Luana Lazarini Venâncio, Marcos Antônio 

dos Santos, Márleo Araújo Marques e Paulo Rodrigues dos Santos. O 

Vereador Matheus Alfredo dos Santos faltou.  O Sr. Presidente declarou aberta 

a reunião, cumprimentou os presentes e fez Oração espontânea, seguida da 

Oração do “Pai Nosso” por todos. A ata anterior foi aprovada. A 1ª Secretária 

procedeu a leitura das correspondências do dia e fez a chamada regimental. O 

Presidente abriu intervalo para Oradores inscritos. O sr.  

Waldeir Dias fez uso da palavra dizendo que está muito orgulhoso em 

agradecer aos vereadores, Luana, Pastor Samuel e Pastor Geraldo (Lalado) 

pelas emendas recebidas pela Associação Recanto do Sabia, aproveita 

também para agradecer ao vereador Marcos (Marção) pela emenda impositiva 

encaminhada recentemente. Informou que com os valores estão construindo a 

sede da associação. comentou, também, que nos últimos 06 anos vinha 

cobrando uma solução para a questão do esgoto no Bairro Recanto do Sabiá e 

que agora a situação está sendo resolvida e por isso precisa agradecer aos 

vereadores membros da comissão e ao empreendedor. O Verador Pastor 

Samuel pediu a palavra e disse que são eles que precisam agradecer por 

poder colaborar com a Associação e que todas as demais associações 

deveriam ter um presidente comprometido como Sr. Waldeir e o Sr, Carlos. O 

Vereador Marcão disse que tem que aplaudir Walder (Branco) e Sr. Carlos que 

há anos lutam pelo Sabiá, que foram mudando a situação do Sabiá. Sobre a 

mesa as matérias da Ordem do Dia. VETO PARCIAL do Executivo ao 

Projeto de Lei 037/2024 que dispõe sobre medidas para o combate eficaz à 

poluição sonora no município de Jaboticatubas e dá outras providências. (Veto 
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ao artigo 4º). (Projeto 037 foi substituído pelo Projeto de Lei 050/2024). O Sr. 

Presidente colocou em discussão e votação. O Presidente esclareceu que o 

veto tem por objetivo fazer adequações no projeto de Lei de Combate à 

Poluição Sonora e que foi encaminhado pelo Executivo Projeto de lei com nova 

redação ao art. 4º. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 050/2024 – 

Dá Nova Redação ao Art. 4º da lei 2.938 de 21 de junho de 2024. O Sr. 

Presidente colocou em discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 043/2024 - Autoriza o município de Jaboticatubas a conceder à 

empresa Jean Afonso Teixeira Direito Real de uso de lote no Distrito Industrial 

“Valério de Sales Costa Sobrinho” e dá outras providências. O Sr. Presidente 

colocou em discussão e votação. A Vereador Luana Lazarini disse que 

pesquisou e tem somente 03 lotes disponíveis no bairro, que é preciso 

organizar porque se vier uma empresa de porte, não terá mais lote para ceder. 

O Vereador Paulo Rodrigues comentou que a situação é complexa, porque não 

se sabe quantos lotes ainda tem no bairro e se algum foi devolvido. O 

Presidente Pr. Geraldo disse que vai fazer uma solicitação para que a 

Prefeitura informe à Câmara Municipal quando uma empresa devolver os lotes 

à Prefeitura Municipal de Jaboticatubas. Pr. Samuel disse que verificou e os 

dois lotes dos Projetos de Leis já estavam no planejamento e que atualmente 

não tem mais lotes disponíveis e que acredita que muitas empresas estão 

descumprimento os prazos. Vereador Marcos Antônio dos Santos disse que 

precisa elogiar a servidora Rosane Viana, que é “top 1”, que é apartidária. 

Vereador Samuel disse que ela é muito eficiente, que temos que reconhecer. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 046/2024 - Autoriza o município 

de Jaboticatubas a conceder à empresa Denis Osvaldo Paulo da Silva 

Marques, Direito Real de uso de lote no Distrito Industrial “Valério de Sales 

Costa Sobrinho” e dá outras providências. O Sr. Presidente colocou em 

discussão e votação. Aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 049/2024 - 

Dá nome de “Ponte Maria Sílvia de Melo” à ponte edificada sobre o Córrego 

Jatobá na Comunidade rural de Vargem Grande dos Carlos, município de 

Jaboticatubas, Minas Gerais. O Sr. Presidente colocou em discussão e 

votação. O Presidente explicou que não há divergência na Comunidade com 

relação à escolha do nome e que são todos favoráveis, por se tratar de pessoa 

muito querida na comunidade. O Vereador Marcos Antônio comentou que é 
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muito importante a Comunidade está de acordo com o nome escolhido para 

evitar confusão. A Vereadora Luana Lazarini Venâncio disse que fica 

preocupada com as questões das escolhas de nome, para evitar um nome que 

desagrade à Comunidade local. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução 007/2024 - Cria Medalha e Diploma de Mérito. Autoria da 

Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira com Emenda Modificativa nº 01/2024 

ao artigo 3º do Projeto de Resolução 007/2024 (Cada Vereador poderá 

conceder uma dentre as medalhas indicadas por ano) de Autoria do Vereador 

Paulo Rodrigues dos Santos. O Sr. Presidente colocou em discussão e 

votação. O Vereador Samuel elogiou o Projeto. O Vereador Márleo Araújo, 

perguntou qual foi o critério da escolha das áreas para a Vereador autora, 

Mariana Leocrita. A vereadora Mariana esclareceu que também tem interesse 

em homenagear profissionais de outras áreas, tipo segurança, saúde, que será 

feito em outra oportunidade. Aprovado por unanimidade.  Anteprojeto de Lei 

006/2024 - Autoriza a cessão de uso do imóvel à Associação Comunitária dos 

moradores de São Sebastião do Campinho. Autoria Vereadora Rosilene 

Aparecida de Oliveira Maia. O Sr. Presidente colocou em discussão e votação.  

O Vereador Paulo Rodrigues, comentou que tem escola em várias localidades 

que estão abandonas e muitas até invadidas, que é melhor o prédio ser cedido 

para ser usada pela Comunidade. Aprovado por unanimidade. Anteprojeto 

de Lei 007/2024 - Autoriza a cessão de uso do imóvel ao Grupo de Amparo 

Mansão de Luz – GAMALUZ. Autoria Vereador Pr. Geraldo Francisco da Silva. 

O Sr. Presidente colocou em discussão e votação. A vereadora Mariana 

perguntou se os serviços prestados pela entidade são pagos. O Presidente 

Pastor Geraldo esclareceu que a entidade GAMALUZ assiste mais de 250 

famílias na região e que a parte de hospedagem é outra coisa e que o espaço 

será usado pela entidade para fins assistenciais e não para hospedagem. 

Aprovado por unanimidade.  Anteprojeto de Lei 008/2024 - Autoriza a 

cessão de uso de imóvel à Associação Patinhas do Cipó. Autoria do Vereador 

Pr. Geraldo Francisco da Silva. O Sr. Presidente colocou em discussão e 

votação. A vereadora Luana Lazarini, explicou que é muito importante que o 

Município tenha um canil e que conhece vários municípios que já possuem. 

Informou que na audiência pública da LDO pediu para incluir nas metas e 

prioridades a construção de um Canil. O Presidente Pr Geraldo Francisco da 
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Silva, esclareceu que a entidade atende aqui na cidade atualmente 60 cães e 

30 gatos, com gasto médio mensal de 15 mil, valor obtidos por doações. Disse 

que o abandado dos animais é um assunto muito sério e triste.  O Vereador 

Samuel Soares da Costa, comentou que é preciso dar apoio nessas questões. 

O Vereador Paulo Rodrigues dos Santos, destacou que o Projeto é muito 

importante, que recebe sempre mensagem de pessoas dizendo que tem 

animais abandonados e passando fome nas ruas e não sabe o que fazer. O 

Presidente Pr. Geraldo esclareceu que a sra. Rosi da Associação Patinhas do 

Cipó acolhe os animais abandonados e doentes. Aprovado por unanimidade. 

Moção 009/2024 - de Congratulações com o Sr. Egídio Rodrigues de Assis 

pela sua história de vida. Autoria do Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. O 

Presidente colocou em discussão e votação.  Aprovada por unanimidade. O 

Vereador Pastor Samuel leu a mensagem de Moção e apresentou seus 

cumprimentos ao homenageado. Os Vereadores, Luana Lazarini, Paulo 

Rodrigues, Mariana Leocrita, Rosilene Maia, Márleo Araújo e Pr. Geraldo 

Francisco também manifestaram cumprimentando e parabenizando o Sr. 

Egídio. O homenageado pediu a palavra e agradeceu ao Pr. Samuel Soares e 

a todos os Vereadores pelas palavras. Moção 012/2024 - de congratulações 

com o Sr. João José de Siqueira pelo seu empreendedorismo em 

Jaboticatubas. Autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. O Presidente 

colocou em discussão e votação.  Aprovada por unanimidade. O Vereador 

Pr. Samuel soares leu a mensagem de Moção e apresentou seus 

cumprimentos ao homenageado. Os Vereadores, Pr. Geraldo Francisco, Paulo 

Rodrigues dos Santos, Mariana Leocrita e Rosilene Maia, também 

cumprimentaram o   Sr.  Egídio. A filha do homenageado, Aline, pediu a palavra 

para agradecer ao Pr. Samuel Soares e a todos os Vereadores e, também, 

render homenagens ao pai. O homenageado agradeceu ao Pr.  Samuel Soares 

e a todos os Vereadores.  Requerimento 019/2024 - no sentido de indicar um 

Representante da Prefeitura para prestar esclarecimentos e sanar dúvidas 

referentes ao Projeto de Lei que trata do Plano Diretor de Jaboticatubas, com 

disponibilidade para comparecer na reunião sobre o assunto pré-agendada 

para o dia 26 de agosto (segunda-feira) às 10 horas. Autoria dos Vereadores 

Luana Lazarini Venâncio, Rosilene Aparecida de Oliveira Maia e Marcos 

Antônio dos Santos. O Presidente Pr Geraldo Francisco da Silva, informou que 
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já fez contato com o sr. Daniel e que ele estará disponível para comparecer no 

dia 26 de agosto de 2024, para colaborar com os esclarecimentos sobre o 

Plano Diretor. Explicou, ainda, que é importante os Vereadores terem 

participado das audiências públicas, isso para terem mais informações sobre o 

Projeto DE Lei. O Vereador Ismael Cabral de Miranda, disse que esteve em 03 

reuniões e que o assunto deve ser estudado por todos. A Vereadora Mariana 

Leocrita disse que foi em todas as reuniões e que ainda tem dúvidas, que é 

preciso entender para votar. A Vereadora Luana Lazarini comentou que é 

preciso entender os mapas, para sanar as dúvidas e entender por que os 

comentários é que somente a região do Almeida vai ter chance de crescer. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento 020/2024 - no sentido de 

encaminhar informações sobre o andamento da obra do asfaltamento da 

estrada Jaboticatubas/Distrito de São José do Almeida. Autoria do Vereador 

Paulo Rodrigues dos Santos. Vereador Paulo Rodrigues falou comentou que 

exerce seu papel de fiscalizar. Aprovado por unanimidade. Indicação 

125/2024 - no sentido de providenciar, em caráter de urgência, a manutenção 

da ponte da Comunidade do Santana, próximo ao sítio do Sr. Ademir da 

Farmácia. Autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. Aprovada por 

unanimidade. Indicação 126/2024 - no sentido de providenciar a colocação de 

poste e extensão de rede elétrica na rua 10 (dez), bairro Veraneio, Distrito de 

São José do Almeida. Autoria Rosilene Aparecida de Oliveira Maia. Aprovada 

por unanimidade. Indicação 127/2024 – no sentido de providenciar a 

instalação de lixeira container na rua Dom Carlos de Vasconcelos, Centro, 

próximo ao número 636. Autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. 

Aprovada por unanimidade.  Indicação 128/2024 - no sentido de 

providenciar manutenção na estrada do Jardim das Oliveiras e Mato do 

Barreiro. Autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. Aprovada por 

unanimidade. Indicação 129/2024 - no sentido de providenciar extensão de 

rede na rua José Domingos Vieira, bairro Santo Antônio na altura do número 

50. Autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. Aprovada por 

unanimidade. Indicação 130/2024 - no sentido de providenciar a revitalização 

da Fonte Sinfrônio Fonseca, localizada na Praça Nossa Senhora da Conceição. 

Autoria Vereador Pr. Geraldo Francisco da Silva. Aprovada por unanimidade. 

Indicação 131/2024 - no sentido de providenciar manutenção no calçamento 
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da rua Reginaldo Costa Reis, em frente â Escola Estadual “Leônidas Marques 

Afonso”. Autoria Vereador Pr. Geraldo Francisco da Silva. Aprovada por 

unanimidade. Sr. Presidente colocou a palavra franca entre os Vereadores. A 

Vereadora Luana Lazarini comentou que quando fez o Projeto de Resolução 

para incluir o Anteprojeto de Lei no Regimento Interno muita gente debochou, 

mas fica muito feliz que vários colegas do Legislativo já utilizaram o 

Anteprojeto, inclusive hoje foram 02 Anteprojetos aprovados. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a reunião Ordinária, 

convocando a próxima reunião para o dia 04 de setembro 2024, quarta-feira, às 

18 horas na Câmara Municipal.  Assim, lavrou-se presente ata, que depois de 

lida e aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente 

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária  

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio  

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos (ausente). 

- Paulo Rodrigues dos Santos 


